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AOS DEZ DIAS DO MÊS DE OUTUBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS 

NOVE HORAS, EM SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

ESTADO DO PARANÁ, NO AUDITÓRIO VEREADOR FRANCISCO RIBEIRO CARDOSO, 

REALIZOU-SE A CENTÉSIMA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE 

OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS 

ESTEVÃO, CELSO NICÁCIO DA SILVA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR 

CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, RICARDO TEIXEIRA DE 

OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ 

CHEFER E VILSON CORDEIRO (GRILO). AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR 

PEDRO FERREIRA DE LIMA (PEDRINHO GAZETA). DEPOIS DE CONSTATADO O 

NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INVOCOU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE 

DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. EM SEGUIDA, O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO BÍBLICO. O SEGUNDO-SECRETÁRIO, 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO 

ANTERIOR QUE, NÃO RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO 

NOVENTA E OITO E SEUS PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA 

APROVADA. NA SEQUÊNCIA, O VEREADOR ANUNCIOU OS EXPEDIENTES 

RECEBIDOS: VETO PARCIAL DO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI Nº 

114/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VAGNER CHEFER; PROJETOS DE LEI Nº 

2637/2023, Nº 2638/2023, Nº 2639/2023, Nº 2641/2023 E Nº 2642/2023, TODOS DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; PROJETOS DE LEI Nº 353/2023, Nº 354/2023 E 

Nº 355/2023, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; PROJETO DE 

LEI Nº 362/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; PROJETO DE LEI 

Nº 363/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; REQUERIMENTOS 

Nº 99/2023 E Nº 103/2023, AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; 

REQUERIMENTO Nº 113/2023, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES FÁBIO 

PAVONI, PASTOR CASTILHOS E PROFESSOR VALTER; INDICAÇÃO Nº 1130/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES Nº 1463/2023, Nº 

1464/2023, Nº 1465/2023, Nº 1466/2023, Nº 1467/2023 E Nº 1468/2023, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO Nº 1472/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÃO Nº 1475/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÃO Nº 1476/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS; INDICAÇÕES Nº 1477/2023, Nº 1478/2023, Nº 
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1479/2023, Nº 1480/2023, Nº 1481/2023, Nº 1482/2023 E Nº 1483/2023, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; E EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE 

LEI Nº 305/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. NA SEQUÊNCIA, O 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU CANTADOR, ANUNCIOU AS 

PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS, FEZ USO DA 

PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PROFESSOR VALTER, QUE FALOU 

SOBRE VISITA AO DEPARTAMENTO DE MERENDAS DO MUNICÍPIO, 

PARABENIZANDO A EQUIPE PELO BELO TRABALHO QUE REALIZA, COM MUITA 

RESPONSABILIDADE COM AS MERENDAS QUE AS CRIANÇAS DE NOSSA CIDADE 

RECEBEM NAS ESCOLAS. O VEREADOR AGRADECEU E TAMBÉM PARABENIZOU OS 

TRABALHADORES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS, QUE SEMPRE O 

ATENDERAM NAS ATIVIDADES DAS ESCOLAS, SEMPRE QUE FORAM SOLICITADOS A 

COLABORAR, COM MUITA PRESTEZA E DISPOSIÇÃO, COMO NA FESTA DA ESCOLA 

MARCOS FREIRE, REALIZADA NESTE ÚLTIMO FINAL DE SEMANA. O VEREADOR 

FALOU SOBRE A SITUAÇÃO DIFÍCIL DA EDUCAÇÃO EM RELAÇÃO ÀS CUIDADORAS 

INFANTIS, QUE SÃO GERENCIADAS PELA EMPRESA “BEM BRASIL”, A QUAL ESTÁ 

FAZENDO OS PAGAMENTOS COM MUITO ATRASO, ALÉM DE DIVERSOS OUTROS 

PROBLEMAS EM RELAÇÃO A DESCUMPRIMENTOS DO CONTRATO, QUE É 

RELATIVAMENTE RECENTE, GERANDO REVOLTA NOS PROFISSIONAIS, O QUE O 

VEREADOR REPUTA COMO UMA DESCONSIDERAÇÃO POR PARTE DAQUELA 

EMPRESA PARA COM OS SEUS FUNCIONÁRIOS, POR ISSO, DISSE QUE AGORA É 

RESPONSABILIDADE DA PREFEITURA FAZER A COBRANÇA DESSA SITUAÇÃO, POIS 

O DINHEIRO JÁ FOI REPASSADO PELA PREFEITURA PARA A EMPRESA 

TERCEIRIZADA, QUE NÃO ESTÁ FAZENDO OS DEVIDOS PAGAMENTOS, E AGINDO 

DESTA FORMA REITERADAMENTE, DESTACANDO QUE A EMPRESA NÃO MANTÉM 

UM ESCRITÓRIO EM ARAUCÁRIA, DIFICULTANDO QUE SE BUSQUE 

ESCLARECIMENTOS, POR ISSO, PEDIU QUE HOUVESSE MAIOR RIGOR NAS 

CONTRATAÇÕES DESTE TIPO DE EMPRESA PARA PRESTAR SERVIÇOS PARA O 

MUNICÍPIO, PARA QUE ESTA SITUAÇÃO NÃO SEJA REPETIDA. O VEREADOR 

COMENTOU QUE NÃO ESTÁ SENDO PAGO DE FORMA REGULAR O VALE 

TRANSPORTE, NÃO ESTÁ SENDO FEITO O DEPÓSITO DO FUNDO DE GARANTIA 

DENTRO DO MÊS, O VALE ALIMENTAÇÃO ESTÁ SENDO PAGO DE FORMA 

PARCELADA, HÁ O RECEBIMENTO DE SALÁRIO DIFERENTE DO QUE ESTÁ 

REGISTRADO NA CARTEIRA DE TRABALHO, NÃO SE DISPONIBILIZAM HOLERITES 

DENTRO DO PRAZO, PORTANTO, SE TRATA DE UMA EMPRESA QUE PODE SER 
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CHAMADA DE “PICARETA”, E DISSE QUE QUEM SOFRE É O FUNCIONÁRIO QUE FICA 

SEM RECEBER PARA PODER PAGAR SUAS CONTAS QUE VÃO VENCENDO, POR 

FALTA DE RECEBER O SEU SALÁRIO NO DIA CERTO. ASSIM SENDO, O VEREADOR 

PEDIU QUE A PREFEITURA FIZESSE UMA COBRANÇA MAIS SEVERA DA EMPRESA 

CONTRATADA A RESPEITO DESTA SITUAÇÃO. EM SEGUIDA, O VEREADOR FEZ A 

LEITURA DE DOCUMENTO ENCAMINHADO PELA SENHORA DENIS SOARES BASTOS, 

QUE COLHEU ASSINATURAS DE VEREADORES PARA O MESMO, REPRESENTANDO 

A SOCIEDADE CIVIL E INSTITUIÇÕES DE ARAUCÁRIA, QUE QUESTIONA O 

POSICIONAMENTO DOS VEREADORES ACERCA DA ABERTURA DE COMISSÃO DE 

INQUÉRITO SOBRE A CONTRATAÇÃO DA EMPRESA FIA - FUNDAÇÃO INSTITUTO DE 

ADMINISTRAÇÃO, PELA PREFEITURA DE ARAUCÁRIA, PELO VALOR DE QUASE DEZ 

MILHÕES DE REAIS, COM DISPENSA DE LICITAÇÃO, SENDO OBJETO DE INQUÉRITO 

Nº 001021001272-9 NO MINISTÉRIO PÚBLICO DO PARANÁ. O DOCUMENTO APONTA 

NOVOS INDÍCIOS QUE DEVERIAM SER INVESTIGADOS NA REFERIDA 

CONTRATAÇÃO, POR GERAREM SUSPEITAS DE CORRUPÇÃO. O VEREADOR 

DESTACOU A AUSÊNCIA REITERADA DOS REPRESENTANTES DA FIA NAS 

REUNIÕES QUE SE REALIZAM PARA TRATAR DO ASSUNTO, BEM COMO, A FALTA DE 

RESPOSTA PARA AS QUESTÕES QUE ESTÃO SENDO FEITAS, POR ISSO, HÁ UMA 

GRANDE PREOCUPAÇÃO COM AS CONSEQUÊNCIAS. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE É IMPORTANTE SE LEVANTAR AS 

QUESTÕES, TRAZENDO-AS COM MATERIALIDADE, PARA QUE POSSAM SER 

DISCUTIDAS COM MAIOR CONHECIMENTO E QUE SE POSSAM TOMAR AS 

PROVIDÊNCIAS CABÍVEIS, POSSIBILITANDO QUE SE POSSAM ANALISAR OS 

PROJETOS DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR 

PASTOR CASTILHOS COMENTOU SOBRE A FALTA DE PARTICIPAÇÃO DOS 

REPRESENTANTES DA FIA NAS REUNIÕES, O QUE REVELA UM CERTO MEDO DE 

ALGUMA COISA PORQUE NÃO COMPARECEM NAS REUNIÕES E, ASSIM, 

PERMANECEM INÚMERAS PERGUNTAS SEM RESPOSTA. O VEREADOR DISSE QUE 

ISTO É UM MÉTODO, UMA ESTRATÉGIA PARA SE GASTAR TEMPO, PORQUE O 

PREFEITO JÁ ESTIPULOU O PRAZO DE NOVENTA DIAS, E QUE O PROCURADOR DO 

MUNICÍPIO JÁ DECLAROU QUE NÃO SERÁ NENHUM DIA A MAIS, POR ISSO, A 

PREOCUPAÇÃO DE TODOS PORQUE SE TRATA DE MUITO DINHEIRO PÚBLICO QUE, 

PELAS ANÁLISES FEITAS ATÉ AGORA, MESMO SEM A PRESENÇA DA FIA, PARECE 

TRATAR-SE DE UM VERDADEIRO ESTELIONATO SOFRIDO POR ARAUCÁRIA, POIS 

ALÉM DO VALOR SER EXORBITANTE DEMAIS, OS PROJETOS ENTREGUES NÃO 
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SERVEM PARA NOSSA CIDADE, NEM SE COMPROVAM OS MÉTODOS UTILIZADOS 

PARA SUA ELABORAÇÃO, CUJOS RELATÓRIOS DIZEM, POR EXEMPLO, QUE FORAM 

CONSULTADOS CERCA DE VINTE E SEIS PSICÓLOGOS DA NOSSA REDE DE SAÚDE 

E, NO ENTANTO, UMA PROFISSIONAL DESSA REDE, QUE PARTICIPOU DE UMA DAS 

REUNIÕES, AFIRMOU QUE PROCUROU OS DEMAIS PROFISSIONAIS DA REDE, 

CONSTATANDO QUE NENHUM DELES FOI CONSULTADO PELA REFERIDA EMPRESA, 

E ESTE É SÓ UM DOS PONTOS OBSCUROS, POIS MESMO O ALEGADO VÍNCULO DA 

EMPRESA COM A USP – UNIVERSIDADE DE SÃO PAULO, É UMA DESINFORMAÇÃO, 

POIS SÃO APENAS PROFESSORES DA USP QUE FORMARAM UMA EMPRESA 

PRIVADA, SEM LIGAÇÃO ALGUMA COM A UNIVERSIDADE, A QUAL INFORMOU, EM 

CONTATO COM O VEREADOR, QUE PARA CADA PROJETO DA FIA É NECESSÁRIO 

FIRMAR UM CONVÊNIO ESPECÍFICO COM A MESMA, O QUE ATÉ O MOMENTO NÃO 

SE COMPROVOU QUE EXISTE. POR ISSO, SÃO MUITAS AS QUESTÕES A SEREM 

AVERIGUADAS, COMO TAMBÉM A JUSTIFICATIVA DO PREÇO ERA O KNOW-HOW 

QUE ESTAVA SENDO ADQUIRIDO DA USP, O QUE NA VERDADE NÃO EXISTE. O 

VEREADOR FALOU A RESPEITO DA DISPOSIÇÃO DO GRUPO DE ESTUDOS DE SE 

REFAZER TODOS OS PROJETOS, CONTUDO, QUESTIONOU SE OS DEZ MILHÕES DE 

REAIS SERÃO DEVOLVIDOS PELA FIA, PORQUE SERIA FEITO O TRABALHO QUE A 

FIA NÃO FEZ, E DESTACOU QUE A EMPRESA, POR NÃO COMPARECER ÀS 

REUNIÕES, JÁ ESTÁ QUEBRANDO O CONTRATO, DESTA FORMA, RESSALTOU QUE 

TODOS ESTÃO INVESTIGANDO O REFERIDO CONTRATO, MAS A CÂMARA NÃO 

QUER INVESTIGAR NADA, POR ISSO, VAMOS ESPERAR PARA VER O QUE VAI 

ACONTECER. O VEREADOR FALOU, AINDA, SOBRE O QUE CHAMOU DE “FOLHETIM 

DOURADO” DA PREFEITURA, UM JORNAL QUE RECEBE MAIS DE MIL REAIS POR DIA 

DA PREFEITURA, O JORNAL O POPULAR DE ARAUCÁRIA, QUE DIVULGOU OS 

RESULTADOS DE UMA PESQUISA, SEM ESCLARECER OS MÉTODOS UTILIZADOS 

PARA A MESMA, NO ENTANTO, O VEREADOR LEVANTOU QUE A EMPRESA QUE FEZ 

A PESQUISA, CONFORME PUBLICADO NO REFERIDO JORNAL, CHAMA-SE IPPEC – 

INSTITUTO PARANAENSE DE PESQUISA, ESTRATÉGIA E CONSULTORIA LIMITADA, 

COM O CNPJ Nº 37.603.286/0001-00, O QUAL, EM CONSULTA NO GOOGLE, SE 

VERIFICA QUE NÃO EXISTE MAIS DESDE O ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM, POR 

ISSO, O VEREADOR DISSE QUE GOSTARIA QUE O JORNAL INFORMASSE OS DADOS 

COMPLETOS DA PESQUISA, PORQUE DA MANEIRA QUE FOI PUBLICADA NÃO SE 

COMPROVA SUA CREDIBILIDADE, BEM COMO, DISSE QUE O CASO MOSTRA QUE É 

UMA PESQUISA PUBLICADA APENAS COM O OBJETIVO DE LEVAR OS ELEITORES A 
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CREREM EM UMA APROVAÇÃO DO PREFEITO, MESMO QUE NA SEMANA PASSADA 

TENHA SIDO DITO QUE A APROVAÇÃO ERA DE NOVENTA E TRÊS POR CENTO E NO 

JORNAL É DE SETENTA E CINCO POR CENTO, PORTANTO, NÃO SE TEM UMA 

INFORMAÇÃO COM CREDIBILIDADE. O VEREADOR AINDA FALOU SOBRE RELATO 

QUE RECEBEU DE UMA PESSOA QUE FOI AO POSTO DE SAÚDE DO CSU PARA 

MARCAR UMA CONSULTA COM UM CLÍNICO GERAL E SÓ CONSEGUIU UMA DATA 

PARA DAQUI A DOIS MESES, NO MÊS DE DEZEMBRO, NO MEIO DA FESTA DE NATAL. 

O VEREADOR FÁBIO PAVONI DISSE QUE TAMBÉM RECEBEU A CARTA DA 

SOCIEDADE CIVIL, QUESTIONANDO O POSICIONAMENTO DOS VEREADORES A 

RESPEITO DA COMISSÃO DE INQUÉRITO DA FIA, E DISSE QUE REAFIRMA SEU 

POSICIONAMENTO EM FAVOR DA ABERTURA DESSA COMISSÃO DE INQUÉRITO, 

QUE PROPÔS DESDE O INÍCIO DESTE ANO, COM O APOIO DOS VEREADORES 

PASTOR CASTILHOS E PROFESSOR VALTER, COM OS MOTIVOS DE HAVER VÁRIOS 

INDÍCIOS DE CORRUPÇÃO NO CONTRATO, POR EXEMPLO, O FATO DE O 

CONTRATO TER SIDO FEITO COM DISPENSA DE LICITAÇÃO, SEM JUSTIFICATIVA, 

SEM PESQUISA DE PREÇO DE MERCADO, E CUJO OBJETO ESTARIA EM ANEXOS, 

OS QUAIS ESTÃO TODOS EM BRANCO, ENTÃO, O CONTRATO NÃO EXPLICITA QUAL 

É O SEU OBJETO, ASSIM COMO, PELO SERVIÇO DE ALM - GERENCIAMENTO DO 

CICLO DE VIDA DE APLICAÇÕES, O MESMO SERVIÇO PELO QUAL O FUNDO DE 

PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA PAGOU TRÊS MIL E NOVECENTOS 

REAIS, A PREFEITURA DE ARAUCÁRIA PAGOU DUZENTOS E QUARENTA E NOVE MIL 

REAIS, PORTANTO, COM INDÍCIOS DE SUPERFATURAMENTO NESSE ÍTEM, E OUTRO 

FATO MUITO GRAVE É DE QUE QUANDO FOI ASSINADO O CONTRATO A EMPRESA 

FIA NÃO TINHA AS DEVIDAS CERTIDÕES NEGATIVAS, QUE TODA EMPRESA TEM 

QUE APRESENTAR PARA ASSINAR UM CONTRATO, OS SERVIÇOS QUE FORAM 

CONTRATADOS PELA PREFEITURA NÃO FORAM ENTREGUES PELA FIA, ENQUANTO 

OUTROS SERVIÇOS FORAM ENTREGUES DE FORMA DIFERENCIADA, ASSIM COMO, 

HÁ VALORES COBRADOS PARA ARAUCÁRIA QUE SÃO MUITO DIFERENTES DE 

VALORES COBRADOS PARA OUTROS MUNICÍPIOS, POR EXEMPLO, PARA O 

SERVIÇO DE ASSESSORIA E EXECUÇÃO DO SERVIÇO ATUARIAL PARA O FUNDO DE 

PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA FORAM COBRADOS SESSENTA MIL 

REAIS; ENQUANTO QUE PARA CAMPINAS, O MESMO SERVIÇO DE ASSESSORIA E 

EXECUÇÃO FORAM COBRADOS TRINTA MIL REAIS; PARA O ESTADO DO AMAZONAS 

INTEIRO FORAM COBRADOS CENTO E OITO MIL REAIS ENQUANTO QUE PARA 

ARAUCÁRIA FORAM COBRADOS DOIS MILHÕES E NOVECENTOS E TRINTA E TRÊS 
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REAIS, PORTANTO, UMA DIFERENÇA DE VALORES ABSURDA, COM OS INDÍCIOS DE 

SUPERFATURAMENTO NESSE CONTRATO MUITO CLAROS, EVIDENTES, ALÉM DE 

OUTROS ESTUDOS FEITOS PARA OUTRAS CIDADES COM ENORME DIFERENÇA 

PARA OS QUE FORAM COBRADOS PARA ARAUCÁRIA. O VEREADOR RELATOU QUE 

NAS REUNIÕES COM O EXECUTIVO SOBRE A FIA, TODAS AS PERGUNTAS QUE SÃO 

FEITAS FICAM SEM RESPOSTA, EVIDENCIANDO QUE, OU ASSINARAM O CONTRATO 

SEM ANALISAR OU SÃO INDÍCIOS DE CORRUPÇÃO, QUE RESULTARAM EM 

PROJETOS DE LEI QUE PREJUDICAM OS SERVIDORES, DESTRUINDO SUAS 

CARREIRAS E SUA PREVIDÊNCIA, QUE SERÃO REFLETIDOS MAIS TARDE NA 

PRECARIZAÇÃO DOS SERVIÇOS PÚBLICOS PRESTADOS PARA A POPULAÇÃO. POR 

ISSO TUDO, O VEREADOR REAFIRMOU SEU POSICIONAMENTO PELA ABERTURA DA 

COMISSÃO DE INQUÉRITO PARA SE PODER APROFUNDAR NO CASO, EXECUTANDO 

A ATRIBUIÇÃO DOS VEREADORES DE FISCALIZAÇÃO. O VEREADOR CELSO NICÁCIO 

COMENTOU SOBRE UMA SITUAÇÃO OCORRIDA NO PAI – PRONTO ATENDIMENTO 

INFANTIL, REPORTADA ONTEM PELA RÁDIO PLUG DE ARAUCÁRIA, ONDE SEU NOME 

FOI CITADO, EM REFERÊNCIA À RECENTE PERDA DE SEU FILHO, CHAMANDO O 

VEREADOR DE CONIVENTE COM A SITUAÇÃO DA SAÚDE NO MUNICÍPIO, EM TOTAL 

DESCONSIDERAÇÃO COM A DOR DA FAMÍLIA PELA PERDA DE UM ENTE QUERIDO. 

O VEREADOR DISSE QUE AGORA QUE RECEBEU O PRONTUÁRIO MÉDICO DO 

CASO, VAI TOMAR AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS, POIS CONSIDERA QUE FOI UM 

ERRO MÉDICO QUE FOI COMETIDO PELO PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL QUE, 

EM SUA OPINIÃO, PRESTA ATENDIMENTO NOTA ZERO PARA A POPULAÇÃO, E 

PEDIU QUE A RÁDIO PLUG TIVESSE MAIS SENSIBILIDADE E RESPEITO EM SUAS 

REPORTAGENS, POIS O VEREADOR SE SENTIU ATINGIDO EM SEU SENTIMENTO E 

SOFRIMENTO PELA PERDA DE SEU FILHO MENOR, COM O DEBOCHE COM QUE FOI 

TRATADO NA REFERIDA REPORTAGEM, MANIFESTANDO SEU REPÚDIO À RÁDIO. O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR, QUE FAZ PARTE DA COMISSÃO, REPRESENTANDO 

O LEGISLATIVO NAS REUNIÕES COM OS SINDICATOS E O EXECUTIVO, NAS 

DISCUSSÕES REFERENTES AOS PROCESSOS QUE TIVERAM ORIGEM NO 

CONTRATO DA PREFEITURA COM A FIA, DISSE QUE TEM SENTIDO DIFICULDADES 

COM A NÃO PARTICIPAÇÃO DA EMPRESA NAS DISCUSSÕES, MAS OS VEREADORES 

CONTINUAM TENTANDO ELUCIDAR AS DIVERSAS QUESTÕES RELATIVAS AOS 

PROCESSOS. O VEREADOR RESSALTOU QUE OS SINDICATOS REPRESENTATIVOS 

DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO JÁ ADENTRARAM COM QUEIXA NO MINISTÉRIO 

PÚBLICO SOBRE O CONTRATO, E DISSE QUE A SITUAÇÃO DEVE SER VISTA COM 
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MUITO CUIDADO E, SE FOR POSSÍVEL, PROMOVER A RESPONSABILIZAÇÃO DA 

EMPRESA E, TALVEZ, ATÉ MESMO COM UMA COMISSÃO DE INQUÉRITO PARA 

RESPONSABILIZAR A FIA PELO SERVIÇO QUE PRESTOU E NÃO DÁ NENHUMA 

DECLARAÇÃO A RESPEITO, QUANDO SÃO SOLICITADAS, NEM AO EXECUTIVO, NEM 

AO LEGISLATIVO E NEM AOS SINDICATOS QUE REPRESENTAM OS SERVIDORES, 

POR ISSO, DISSE QUE TALVEZ HAJA A NECESSIDADE DE SE TOMAR UM RUMO 

DIFERENTE, ASSIM SENDO, TEM CERTEZA QUE A CÂMARA TOMARÁ AS 

PROVIDÊNCIAS QUE FOREM NECESSÁRIAS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE O PREFEITO HISSAM NÃO VÊ PROBLEMAS EM 

ABRIR UMA COMISSÃO DE INQUÉRITO SE HOUVER ALGUMA IRREGULARIDADE EM 

RELAÇÃO AOS PROJETOS DA FIA E, QUE FOI POR ISSO QUE SE CONSEGUIU QUE O 

PREFEITO RETIRASSE DO LEGISLATIVO OS PROJETOS DE REFORMA DA 

ADMINISTRAÇÃO, PARA QUE ESTES TIVESSEM UMA NOVA AVALIAÇÃO, DANDO AOS 

VEREADORES A OPORTUNIDADE DE TAMBÉM AVALIAR AS PROPOSTAS ANTES DE 

SEREM ENVIADAS NOVAMENTE, E COMENTOU SOBRE AS AUSÊNCIAS DE 

REPRESENTANTES DA EMPRESA NAS REUNIÕES PROMOVIDAS, FICANDO-SE SEM 

RESPOSTAS PARA QUESTIONAMENTOS IMPORTANTES. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS RESSALTOU QUE ESSAS OBSERVAÇÕES ESTÃO SENDO FEITAS 

TAMBÉM PELO PROCURADOR E PELA SUBPROCURADORA DO MUNICÍPIO, QUE SÃO 

TAXATIVOS EM RELAÇÃO AO PRAZO DE NOVENTA DIAS, O QUE CAUSA ANGÚSTIA 

EM TODOS, POIS O TEMPO ESTÁ PASSANDO E OS TRABALHOS NÃO TÊM 

PROSSEGUIMENTO, POR ISSO, TALVEZ SEJA NECESSÁRIO MUDAR-SE ESTA 

RETÓRICA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE 

ENCERRADO O PRAZO DE NOVENTA DIAS, OS PROJETOS VOLTAM PARA A CÂMARA 

ONDE, ENTÃO, FICARÃO SOB ANÁLISE DOS VEREADORES, QUANDO SERÃO 

ESCLARECIDAS E SANADAS TODAS AS OMISSÕES QUE, PORVENTURA, 

PERMANECEREM EM RELAÇÃO AOS PROJETOS. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

TAMBÉM FALOU SOBRE OS PROJETOS DA FIA, QUE SEMPRE CRITICOU, 

DESTACANDO AS SITUAÇÕES EQUIVOCADAS QUE LEVARAM A BASE DE APOIO DO 

PREFEITO NESTA CASA ARTICULAREM PARA QUE OS PROJETOS FOSSEM 

RETIRADOS PELO PREFEITO, E QUE HOJE SÃO DISCUTIDAS POR UMA COMISSÃO, E 

AFIRMOU QUE TEM CERTEZA QUE ESTA CASA NÃO SE FURTARÁ A INVESTIGAR SE 

ASSIM FOR NECESSÁRIO, DESTACANDO QUE O MINISTÉRIO PÚBLICO JÁ ESTÁ 

INVESTIGANDO O CASO, E DISSE QUE É IMPORTANTE QUE TUDO SEJA ELUCIDADO 

E AS INFORMAÇÕES SEJAM COLOCADAS DE FORMA CORRETA. O VEREADOR 
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FALOU TAMBÉM A RESPEITO DO QUE RELATOU O VEREADOR CELSO NICÁCIO, 

SOBRE DIVULGAÇÃO DE UM MOMENTO DE SOFRIMENTO EM SUA FAMÍLIA, E 

RESSALTOU AS PESSOAS QUE SE APROVEITAM DESSES MOMENTOS PARA CRIAR 

OUTRAS SITUAÇÕES, NÃO SÓ COMO IMPRENSA MARROM MAS, TAMBÉM, COMO 

POLÍTICA MARROM, DAQUELES QUE TRABALHAM NÃO SÓ NO PLENÁRIO MAS 

TAMBÉM NOS BASTIDORES, ACHANDO QUE VÃO CALAR A OPINIÃO E A VOZ DAS 

PESSOAS, MAS DISSE QUE CONSIGO NÃO HÁ ESSE PROBLEMA, PORQUE ELE TRAZ 

AS INFORMAÇÕES DE UM GOVERNO QUE TRABALHA PELA POPULAÇÃO, 

TRAZENDO AS SOLUÇÕES DAS QUESTÕES. O VEREADOR DESTACOU A LUTA DE 

NOSSOS PROFESSORES, POR MUITOS ANOS, PARA CONSEGUIREM RECEBER O 

PISO NACIONAL DA CATEGORIA, O QUE SERÁ POSSÍVEL AGORA COM O TRABALHO 

DO PREFEITO HISSAM, E QUE ISTO É UMA OBRIGAÇÃO, MAS QUE NENHUM OUTRO 

PREFEITO ANTERIOR HAVIA FEITO, ASSIM COMO, HOJE SE RESOLVEU 

PRATICAMENTE TODAS AS QUESTÕES DA EDUCAÇÃO, COMO NO CASO DAS 

ATENDENTES INFANTIS. O VEREADOR COMENTOU SOBRE A PESQUISA DE 

APROVAÇÃO DO PREFEITO HISSAM, QUE NÃO SE CONSEGUE ARGUMENTOS PARA 

CONTRADIZER, UTILIZANDO-SE DO VELHO DISCURSO DA POLITICAGEM QUE SE 

FAZ NESTA CASA HOJE, E SOBRE OS TEMAS QUE SÃO LEVANTADOS NAS 

REUNIÕES SOBRE A REFERIDA EMPRESA. O VEREADOR PERGUNTOU QUEM É QUE 

LUTOU PELO PISO DOS PROFISSIONAIS DO MAGISTÉRIO, QUE HOJE SERÁ PAGO 

PELO PREFEITO HISSAM, REPRESENTANDO UM AVANÇO PARA OS SERVIDORES 

DO MAGISTÉRIO EM ARAUCÁRIA, SENDO ESTA UMA QUESTÃO QUE ESTAVA 

PARADA HÁ MUITOS ANOS PELOS VELHOS POLÍTICOS E PELA VELHA POLÍTICA DE 

ARAUCÁRIA, QUE ALGUNS TENTAM DEFENDER E ANDAM DE MÃOS DADAS, MAS 

DISSE QUE A POPULAÇÃO SABE QEM ESTÁ ATUANDO PARA TRAZER A VERDADE E 

SABE QUEM ESTÁ DESEMPENHANDO O TRABALHO. O VEREADOR FALOU SOBRE O 

RELATO DO VEREADOR PROFESSOR VALTER RELACIONADO ÀS 

IRREGULARIDADES COMETIDAS PELA EMPRESA “BEM BRASIL”, E QUE MEDIDAS 

ESTÃO SENDO TOMADAS, E RESSALTOU QUE TÊM QUE SER FEITAS AS 

COBRANÇAS, POIS A EMPRESA QUE GANHA A LICITAÇÃO TEM QUE CUMPRIR 

TODOS OS REQUISITOS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, FALOU SOBRE AS PROVIDÊNCAIS QUE ESTÃO SENDO TOMADAS PELA 

SECRETARIA RESPONSÁVEL, ASSIM COMO, DESTACOU O MOVIMENTO DE 

PROTESTO DOS FUNCIONÁRIOS DA EMPRESA EM FRENTE DA PREFEITURA NESTE 

MOMENTO, QUE TALVEZ RESULTE NA RESCISÃO DO REFERIDO CONTRATO COM A 
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EMPRESA “BEM BRASIL” HOJE MESMO, PARA SE CHAMAR A SEGUNDA COLOCADA 

NA LICITAÇÃO PARA DAR CONTINUIDADE AO TRABALHO, COM RESPEITO POR 

AQUELE QUE TRABALHA EM NOSSO MUNICÍPIO. NA SEQUÊNCIA, NÃO HAVENDO 

MAIS ORADORES INSCRITOS NEM ALGO A APRESENTAR PELAS COMISSÕES, 

PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO 

VETO ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 23/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A 

INSTALAÇÃO DE PORTAS GIRATÓRIAS COM DETECTOR DE METAIS NOS 

ESTABELECIMENTOS DE ENSINO E CMEI’S NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VETO FOI REJEITADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM DEZ VOTOS CONTRÁRIOS E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO NOMINAL DO VETO 

ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE LEI N° 117/2023, DE 

AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES APARECIDO RAMOS E VAGNER CHEFER. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE HAVER MECANISMO SONORO 

DE ORIENTAÇÃO PARA DEFICIENTES VISUAIS NOS SEMÁFOROS PARA 

PEDESTRES”. O VEREADOR APARECIDO RAMOS COMENTOU SOBRE OS OBJETIVOS 

DO PROJETO, MANIFESTANDO-SE PELA DERRUBADA DO VETO. O VETO FOI 

REJEITADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM DEZ VOTOS CONTRÁRIOS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2636/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO 

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM 

ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 3.980.000,00 

(TRÊS MILHÕES, NOVECENTOS E OITENTA MIL REAIS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 67/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “INSTITUI A SEMANA DA ALIMENTAÇÃO 

CONSCIENTE, DOS DIAS 14 A 20 DE OUTUBRO, NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 151/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR VAGNER CHEFER. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE LAN 

HOUSES PÚBLICAS GRATUITAS NAS DEPENDÊNCIAS DOS CENTROS DE 
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REFERÊNCIA E ASSISTÊNCIA SOCIAL - CRAS - NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 216/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO 

GAZETA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A NOTIFICAÇÃO DOS CASOS DE VIOLÊNCIA 

CONTRA A PESSOA IDOSA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 242/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

ASSINATURA FÍSICA DE PESSOAS IDOSAS EM CONTRATOS DE OPERAÇÃO DE 

CRÉDITOS FIRMADOS POR MEIO ELETRÔNICO OU TELEFÔNICO”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO 

DE LEI N° 286/2023, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES CELSO NICÁCIO E 

BEN HUR DE OLIVEIRA. EMENTA: “DISPÕE SOBRE O DIREITO DO CONSUMIDOR 

RECEBER PRODUTO IDÊNTICO OU SIMILAR NO CASO DE ENCONTRAR PRODUTO 

COM VALIDADE VENCIDA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA.  

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 

305/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR, AUTOR DO PROJETO, FALOU SOBRE A CONSTATAÇÃO DE QUE HÁ 

APENAS UM VEÍCULO ADAPTADO PRESTANDO O SERVIÇO NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA, POR ISSO, O AUMENTO NO TEMPO DE VALIDADE TAMBÉM DOS 

VEÍCULOS DESTA CATEGORIA, QUE TÊM CUSTO MUITO ELEVADO PARA 

ADAPTAÇÃO. A EMENDA FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, 

COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 305/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 3º DA 

LEI MUNICIPAL Nº 2360/2011, QUE DISPÕE SOBRE ESTABELECER NORMAS GERAIS 

PARA O TRANSPORTE INDIVIDUALIZADO DE PASSAGEIROS EM VEÍCULOS DE 

ALUGUEL PROVIDOS DE TAXÍMETRO – TÁXIS NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO, COM EMENDA, PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 
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INFORMOU QUE OS PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM 

PRIMEIRA VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA 

CONHECIMENTO DOS VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 2627/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL 

SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO 

PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 750.000,00 (SETECENTOS 

E CINQUENTA MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES PEDRINHO GAZETA E RICARDO TEIXEIRA. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2628/2023, DE INICIATIVA DO 

EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR 

CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM 

ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTARIA, NO VALOR DE R$ 8.800.000,00 

(OITO MILHÕES E OITOCENTOS MIL REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA 

ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES PEDRINHO GAZETA E RICARDO 

TEIXEIRA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

2629/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 107,96 

(CENTO E SETE REAIS E NOVENTA E SEIS CENTAVOS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 2633/2023, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 

A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM 

BASE EM EXCESSO DE ARRECADAÇÃO, NO VALOR DE R$ 7.606,85 (SETE MIL, 

SEISCENTOS E SEIS REAIS E OITENTA E CINCO CENTAVOS), NA FORMA EM QUE 

ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES PEDRINHO GAZETA E 

APARECIDO RAMOS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 2634/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM SUPERÁVIT FINANCEIRO, NO VALOR DE R$ 82.934,28 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

10/10/2023 

 

 
12 de 17 

(OITENTA E DOIS MIL, NOVECENTOS E TRINTA E QUATRO REAIS E VINTE E OITO 

CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DO 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 2635/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: 

“AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, COM BASE EM EXCESSO DE ARRECADAÇÃO, NO 

VALOR DE R$ 8.596,77 (OITO MIL, QUINHENTOS E NOVENTA E SEIS REAIS E 

SETENTA E SETE CENTAVOS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM NOVE VOTOS FAVORÁVEIS 

E AUSÊNCIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: 

INDICAÇÃO Nº 1244/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; 

INDICAÇÕES N° 1429/2023, N° 1432/2023, N° 1460/2023, N° 1461/2023 E N° 1462/2023, 

TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO N° 1447/2023, 

DE AUTORIA DO VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA; INDICAÇÕES Nº 1448/2023, N° 

1449/2023, Nº 1450/2023 E N° 1451/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR IRINEU 

CANTADOR; INDICAÇÕES Nº 1454/2023, N° 1455/2023, N° 1456/2023, N° 1457/2023, N° 

1458/2023 E N° 1459/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; 

E INDICAÇÃO N° 1470/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI. TODAS 

FORAM APROVADAS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES PEDRINHO GAZETA E CELSO 

NICÁCIO. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DOS REQUERIMENTOS N° 

96/2023, N° 97/2023 E N° 98/2023, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA. TODOS FORAM APROVADOS PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM 

OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA DOS VEREADORES PEDRINHO GAZETA E 

CELSO NICÁCIO. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE 

EXPLICAÇÃO PESSOAL TENDO, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER, QUE SOLICITOU UMA ATENÇÃO ESPECIAL DA SECRETARIA 

DE MEIO AMBIENTE PARA OS JARDINS ISRAELENSE E SHANGAI, COM RELAÇÃO 

AOS RISCOS DE ALAGAMENTOS NESSES DIAS DE CHUVAS INTENSAS, POIS ESSAS 

REGIÕES FORAM MUITO AFETADAS, PARA AS QUAIS DEVEM SER PENSADAS 

FORMAS DE PREVENÇÃO, ATÉ MESMO COM O DESASSOREAMENTO DE UM RIO 

LOCALIZADO NA REGIÃO, POIS É GRANDE A PREOCUPAÇÃO PELA SEGURANÇA 

DOS MORADORES. O VEREADOR FALOU SOBRE VISITA À UNIDADE DE PRONTO 
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ATENDIMENTO, A PEDIDO DE CIDADÃOS, VERIFICANDO A GRANDE LOTAÇÃO DE 

PACIENTES E A DIFICULDADE DE SE OBTER ACESSO À INTERNET PÚBLICA PARA 

OS PACIENTES QUE ESTÃO AGUARDANDO O ATENDIMENTO, E COMENTOU QUE 

FORAM INVESTIDOS MILHÕES DE REAIS PELA PREFEITURA PARA SE TER 

INTERNET NO MUNICÍPIO NOS LOCAIS PÚBLICOS, E O LINK OFERECIDO PARA OS 

PACIENTES É MUITO RUIM, CAUSANDO DESCONFORTO PARA AS PESSOAS QUE 

PERMANECEM NO LOCAL ANTES E DURANTE OS ATENDIMENTOS, QUE PODEM 

DURAR HORAS. DA MESMA FORMA FALOU SOBRE O EQUIPAMENTO DE RAIOS X DA 

UPA, QUE DEMOROU SEIS MESES PARA SE SUBSTITUIR UMA PEÇA DO APARELHO, 

ASSIM COMO, A FILA PARA CONSULTAS DE OTORRINOLARINGOLOGIA PARA 

CRIANÇAS, QUE ESTÁ PARADA EM MARÇO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS, ALÉM DE 

GRANDE DEMORA PARA OFTALMOLOGIA E CIRURGIAS. O VEREADOR FALOU 

SOBRE A OPORTUNIDADE DE SE MELHORAR O CONTRATO COM O HMA NESTE 

MOMENTO EM QUE SE VAI TROCAR A EMPRESA DE ADMINISTRAÇÃO, 

AUMENTANDO OS ATENDIMENTOS EM QUE O SISTEMA ESTÁ CARENTE EM 

ARAUCÁRIA. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU 

DA REUNIÃO QUE ESTÁ SENDO REAGENDADA COM O SECRETÁRIO DE SAÚDE, 

SENDO UMA OPORTUNIDADE PARA SE COLOCAR ESSAS QUESTÕES LEVANTADAS 

PELO VEREADOR PROFESSOR VALTER E PELOS DEMAIS VEREADORES, QUE 

FORAM CONVIDADOS TAMBÉM PARA PARTICIPAREM DA MESMA. O VEREADOR 

FÁBIO PAVONI COMENTOU QUE ALGUNS VEREADORES DIZEM QUE A SAÚDE EM 

ARAUCÁRIA ESTÁ MUITO BOA, COMPARANDO COM OUTROS MUNICÍPIOS, MAS EM 

SUA OPINIÃO, A SAÚDE EM ARAUCÁRIA ESTÁ PÉSSIMA, ENALTECENDO O 

TRABALHO DOS MÉDICOS E SERVIDORES DA SAÚDE QUE FAZEM O SEU MELHOR 

EM UM ESFORÇO MUITO GRANDE PARA ATENDIMENTO DA POPULAÇÃO, 

DESTACANDO QUE SE GASTAM QUASE DOIS MILHÕES DE REAIS POR DIA COM A 

SAÚDE EM ARAUCÁRIA E, NO ENTANTO, A SAÚDE NÃO ESTÁ FUNCIONANDO, COM 

MUITA DEMORA NOS ATENDIMENTOS E FALTA DE MEDICAMENTOS NA REDE, 

FALTA DE EXAMES, FALTA DE INTERNET NAS UNIDADES, APARELHO DE RAIOS X 

INSUFICIENTE E INÚMEROS OUTROS PROBLEMAS. O VEREADOR DISSE QUE NÃO 

SE PODE COMPARAR ARAUCÁRIA COM OUTRAS CIDADES QUE SÃO MAIS POBRES 

DO QUE NOSSO MUNICÍPIO, POR ISSO, SE DEVE PROCURAR DE QUEM É A CULPA 

EM FACE DE TANTOS PROBLEMAS RELATADOS PELA POPULAÇÃO EM RELAÇÃO AO 

FUNCIONAMENTO DO NOSSO SISTEMA DE SAÚDE. O VEREADOR PASTOR 

CASTILHOS COMENTOU SOBRE O ATAQUE PESSOAL FEITO AO SEU NOME PELO 
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JORNAL FOLHETIM DOURADO DE ARAUCÁRIA, E DISSE QUE TALVEZ SEJA PORQUE 

QUANDO O ARGUMENTO FALHA PARTE-SE PARA O ATAQUE PESSOAL, DE QUE O 

VEREADOR ESTARIA INCOMODADO COM O NATAL ILUMINADO, MAS O 

SENTIMENTO, NA VERDADE, É DE DESESPERO COM O APAGÃO NA SAÚDE, POIS AS 

LUZES SE APAGARAM NA SAÚDE DE ARAUCÁRIA, NA EDUCAÇÃO DE ARAUCÁRIA, E 

O POVO ESTÁ SOFRENDO POR ISTO, E COMENTOU SOBRE A DEFESA QUE O 

JORNAL ESTÁ FAZENDO DO TRABALHO DO PREFEITO, POIS É MUITO BEM PAGO 

PARA ISTO. O VEREADOR RESSALTOU A EXISTÊNCIA DA LEI Nº 3772/2021, QUE 

INSTITUIU NO CALENDÁRIO OFICIAL O DIA MUNICIPAL DO NASCITURO E DE 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE OS RISCOS DO ABORTO, A SER COMEMORADO, 

ANUALMENTE, NO DIA OITO DE OUTUBRO, E DISSE QUE É UMA LEI QUE NÃO ESTÁ 

SENDO CUMPRIDA, POIS ATÉ HOJE NÃO SE FEZ NADA A RESPEITO E PEDIU QUE A 

SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO FICASSE MAIS ATENTA A ISSO, E DISSE QUE SE A 

SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO NÃO FAZ, A SOCIEDADE FAZ, DIVULGANDO A 

REALIZAÇÃO, NO PRÓXIMO DIA DOZE DE OUTUBRO, DA MARCHA DA FAMÍLIA EM 

ARAUCÁRIA, RESSALTANDO QUE SE TRATA DE UM MOVIMENTO QUE ESTÁ SENDO 

REALIZADO PELO BRASIL INTEIRO, POIS A POPULAÇÃO ACORDOU PARA QUE NÃO 

PROSPERE A LIBERAÇÃO DO ABORTO NO BRASIL, E CUJO TEMA DO MOVIMENTO É 

O POVO NAS RUAS EM DEFESA DA VIDA, DA FAMÍLIA E DA LIBERDADE, CONTRA O 

ABORTO, POR ISSO, CONVIDOU A TODOS PARA PARTICIPAREM. O VEREADOR 

VAGNER CHEFER DESTACOU A SANÇÃO DO PREFEITO AO PROJETO DE LEI DE SUA 

AUTORIA, EM CONJUNTO COM O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DANDO 

ORIGEM Á LEI Nº 4220/2023, QUE DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DE TAXAS DO 

SEPULTAMENTO E DA CAPELA MORTUÁRIA NOS CEMITÉRIOS MUNICIPAIS, 

DIRECIONADO PARA AS FAMÍLIAS MAIS CARENTES DO MUNICÍPIO, NO MOMENTO 

DOS MAIS TRISTES PARA TODOS, QUANDO SE PERDE UM ENTE DA FAMÍLIA. O 

VEREADOR TAMBÉM AGRADECEU A ATENÇÃO DADA PELAS SECRETARIAS 

MUNICIPAIS PARA A REGIÃO DO BAIRRO CAPELA VELHA, ESPECIALMENTE, NOS 

CASOS DE ALAGAMENTOS PELAS CHUVAS CONSTANTES NESTA ÉPOCA. POR ISSO, 

RESSALTOU QUE SEU MANDATO É PARA FAZER POLÍTICA TODOS OS DIAS, JUNTO 

COM A POPULAÇÃO, E NÃO SOMENTE NAS ELEIÇÕES, COMO MUITOS AGORA 

ESTÃO FAZENDO. O VEREADOR APARECIDO RAMOS DISSE QUE, COMO MEMBRO 

DA COMISSÃO DE SAÚDE DA CÂMARA, SE PREOCUPA COM TODOS OS CASOS DE 

MAU ATENDIMENTO NA SAÚDE DA POPULAÇÃO, E RELATOU O CASO OCORRIDO 

COM O SEU PRÓPRIO NETO, QUE AO BUSCAR ATENDIMENTO POR QUATRO VEZES 
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NO PAI - PRONTO ATENDIMENTO INFANTIL, NÃO TEVE DIAGNÓSTICO ADEQUADO, 

NÃO CONSEGUINDO SOLUÇÃO E, SOMENTE EM ATENDIMENTO PARTICULAR SE 

CONSEGUIU PRESTAR O TRATAMENTO CORRETO PARA A CRIANÇA, QUE FOI 

ENCAMINHADA PARA INTERNAMENTO NO HMA, ONDE O VEREADOR CONSTATOU A 

SITUAÇÃO DAS INSTALAÇÕES TOTALMENTE PRECARIZADAS E MOBILIÁRIO VELHO 

E DANIFICADO. O VEREADOR DISSE QUE NÃO TEM COMO FECHAR OS OLHOS PARA 

ESTA SITUAÇÃO, SENDO OS REPRESENTANTES DO POVO, VENDO MUITAS 

PESSOAS TIRANDO O DINHEIRO DA ALIMENTAÇÃO, MUITAS VEZES, PARA NÃO VER 

SEU FILHO MORRER POR FALTA DE ATENDIMENTO ADEQUADO, POR ISSO, FALOU 

AOS DEMAIS MEMBROS DA COMISSÃO DE SAÚDE PARA QUE SE CONVOCASSE O 

SECRETÁRIO DE SAÚDE, PARA QUE O MESMO VENHA EXPLANAR PARA OS 

VEREADORES OS MOTIVOS DA FALTA DE EFICIÊNCIA DOS MÉDICOS NOS 

ATENDIMENTOS QUE ESTÃO SENDO FEITOS EM ARAUCÁRIA, SE É POR FALTA DE 

ESTRUTURA OU DE EQUIPAMENTOS, PORQUE A POPULAÇÃO PAGA OS IMPOSTOS 

E NÃO ESTÁ RECEBENDO O SERVIÇO ADEQUADO. O SENHOR PRESIDENTE, 

VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PERGUNTOU AOS MEMBROS DA COMISSÃO DE 

SAÚDE SE OS PROBLEMAS QUE ESTÃO SENDO LEVANTADOS NESTA SESSÃO 

ESTÃO SENDO LEVADOS AO CONHECIMENTO DO RESPECTIVO SECRETÁRIO, POIS 

CABE À COMISSÃO DAR OS ENCAMINHAMENTOS NECESSÁRIOS PARA AS DEVIDAS 

COBRANÇAS EM RELAÇÃO À SAÚDE NO MUNICÍPIO. O VEREADOR APARECIDO 

RAMOS DISSE QUE FARÁ REUNIÃO DOS MEMBROS DA COMISSÃO DE SAÚDE PARA 

VISITAR AS INSTALAÇÕES DO HMA E VERIFICAR A SITUAÇÃO. O VEREADOR IRINEU 

CANTADOR FALOU SOBRE A IMPORTÂNCIA DO PREFEITO HISSAM TER RETIRADO 

DE TRAMITAÇÃO OS PROJETOS DE LEI REFERENTES À REFORMA ADMINISTRATIVA, 

E DA OPORTUNIDADE QUE OS VEREADORES ESTÃO TENDO, NESTE PERÍODO DE 

NOVENTA DIAS, DE PROMOVER O DIÁLOGO PARA SE IDENTIFICAR OS PROBLEMAS 

QUE EXISTEM, PARA SE PODER FAZER AS ALTERAÇÕES NOS PROJETOS 

ENQUANTO ESTÃO NO EXECUTIVO, PARA QUE DEPOIS POSSAM VOLTAR PARA A 

CÂMARA PARA SUAS TRAMITAÇÕES, E DESTACOU QUE MESMO QUE SE ABRISSE 

UMA COMISSÃO DE INQUÉRITO SOBRE O CONTRATO COM A FIA, A TRAMITAÇÃO 

DOS PROJETOS NÃO SOFRERIA INTERFERÊNCIA, DESTA FORMA, DEVE SE 

ENFATIZAR NESTE MOMENTO A ATENÇÃO PARA O FOCO NAS MUDANÇAS QUE SE 

FAZEM NECESSÁRIAS NOS PROJETOS DE LEI DA REFORMA, QUE VENHAM AO 

ENCONTRO DOS INTERESSES DOS SERVIDORES MUNICIPAIS. O VEREADOR DISSE 

QUE É IMPORTANTE A CRIAÇÃO DA NOVA SECRETARIA DE TECNOLOGIA PARA 
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FAZER FRENTE AOS PROBLEMAS PONTUAIS DE FALTA DE INTERNET NAS 

UNIDADES DE SAÚDE E DEMAIS ESPAÇOS PÚBLICOS, ASSIM COMO, FALOU SOBRE 

O APOIO DO LEGISLATIVO AO EVENTO CONTRA O ABORTO, DA MESMA FORMA, 

COM A MOÇÃO DE APOIO AO CONGRESSO NACIONAL, COM O MESMO OBJETIVO, 

DENTRE OUTROS, E SOBRE A RESPOSTA COM MANIFESTAÇÃO DO SUPREMO 

TRIBUNAL FEDERAL DE QUE NÃO VAI PAUTAR ESTE ASSUNTO NAQUELE TRIBUNAL 

E SIM SERÁ TRATADO PELAS CASAS LEGISLATIVAS, QUE SÃO A REPRESENTAÇÃO 

DO POVO BRASILEIRO, POR ISSO, PARABENIZOU OS IDEALIZADORES DA MARCHA 

DO DIA DOZE PRÓXIMO. O VEREADOR FALOU SOBRE OS PONTOS LEVANTADOS 

SOBRE A SAÚDE EM NOSSO MUNICÍPIO E QUE DEVEM SER QUESTIONADAS PARA O 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE EM REUNIÃO QUE ESTÁ SENDO AGENDADA NA 

CÂMARA PARA OS PRÓXIMOS DIAS, DESTACADAMENTE, SOBRE A CONTRATAÇÃO 

DE NOVA EMRPESA PARA ADMINISTRAR O HOSPITAL MUNICIPAL, POIS HÁ MUITOS 

PROBLEMAS RELATADOS PELA POPULAÇÃO, TENDO EM VISTA O ALTO 

INVESTIMENTO QUE O MUNICÍPIO FAZ NA SAÚDE DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA FALOU SOBRE SEU APOIO ÀS PROVIDÊNCIAS DA COMISSÃO DE 

SAÚDE PARA A VERIFICAÇÃO DAS DIVERSAS SITUAÇÕES LEVANTADAS JUNTO AO 

SECRETÁRIO DE SAÚDE, E RESSALTOU QUE HOJE ARAUCÁRIA ESTÁ TENDO UM 

DOS MAIORES INVESTIMENTOS NA SAÚDE DE TODA SUA HISTÓRIA, VISTO O 

NÚMERO DE UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE QUE ESTÃO SENDO CONSTRUÍDAS, E 

DESTACOU QUE SÃO PROBLEMAS PONTUAIS QUE SÃO LEVANTADOS EM RELAÇÃO 

AO PAI E À UPA, E QUE ESTÃO SENDO BUSCADAS SOLUÇÕES PARA TODOS ELES. 

DISSE QUE O QUE NÃO FOI FEITO EM MUITOS ANOS, O PREFEITO HISSAM FEZ EM 

SETE ANOS DE GESTÃO DO MUNICÍPIO, E DESTACOU, TAMBÉM, QUE ESTÁ SENDO 

PAGO O PISO NACIONAL DA SAÚDE, LEMBRANDO QUE PASSAMOS POR UMA 

PERÍODO DE PANDEMIA, COM MUITAS DIFICULDADES NESTA ÁREA, POR ISSO 

FALOU SOBRE O TIPO DE QUESTÕES QUE ESTÃO SENDO LEVANTADAS EM FACE 

DO QUE ESTÁ SENDO FEITO EM INVESTIMENTOS DO PREFEITO HISSAM. O 

VEREADOR COMENTOU SOBRE OS PRETENSOS FUTUROS CANDIDATOS, AS 

PESQUISAS QUE ESTÃO SENDO DIVULGADAS E AS OPINIÕES DA POPULAÇÃO 

SOBRE A ADMINISTRAÇÃO DO PREFEITO, ASSIM COMO, O USO DOS RECURSOS 

ORÇAMENTÁRIOS DA CÂMARA DEVOLVIDOS PARA A PREFEITURA, SOBRE O 

TRANSPORTE COLETIVO E DESAFIOU AS PESSOAS QUE NÃO ACREDITAM NA 

ADMINISTRAÇÃO DO PREFEITO HISSAM QUE FAÇAM PESQUISA SOBRE 

SATISFAÇÃO COM O TRABALHO DO PREFEITO ATUAL. O SENHOR PRESIDENTE, 
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VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU SOBRE OS TEMAS TRAZIDOS À 

DISCUSSÃO NESTA SESSÃO E SOBRE A ATENÇÃO DA POPULAÇÃO A TODOS 

ESSES PROBLEMAS, ESPECIALMENTE, COM RELAÇÃO AO CONTRATO E AOS 

PROJETOS DE LEI DA FIA, PEDINDO AOS VEREADORES QUE SEJAM MAIS CLAROS E 

OBJETIVOS NO LEVANTAMENTO DOS PROBLEMAS NO MUNICÍPIO, PARA QUE 

POSSAM SER TOMADAS AS DEVIDAS PROVIDÊNCIAS PARA O BEM COMUM DA 

SOCIEDADE, E FALOU SOBRE OS TRABALHOS DE DESENVOLVIMENTO DE 

ARAUCÁRIA PROMOVIDOS PELAS ADMINISTRAÇÕES COMANDADAS PELO NOSSO 

PREFEITO, QUE TIRAM O MUNICÍPIO DE UM ATRASO DE CERCA DE QUARENTA 

ANOS. NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

BEN HUR DE OLIVEIRA, APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A 

PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU 

ENCERRADA A SESSÃO.  


